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газоутворення в водному витягу з рідкого екстракту кореневищ з коренями. 
Зміни кольору не відбувалось. 

Висновки. Встановлено залежність антимікробної дії водного витягу 
родовика лікарського від виду вихідних продуктів, а також особливостей 
проведення технологічного процесу екстрагування. 

Водний витяг з сухого екстракту кореневищ з коренями родовика 
лікарського має однакову антимікробну активність з водним витягом з рідкого 
екстракту кореневищ з коренями родовика, але за візуальними ознаками має 
кращий показник мікробної чистоти. 

Перелік посилань: 
1.Наказ Міністерства охорони здоров’я України від 07.09.1993 №197 «Про 

затвердження Інструкції по приготуванню в  аптеках лікарських форм з рідким 
дисперсійним  середовищем» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://zakononline.com.ua/documents/show/80816___80816 

2. Наказ Міністерства охорони здоров’я України від 17.10.2012  № 812 
«Про затвердження Правил виробництва (виготовлення) та контролю якості 
лікарських засобів в аптеках» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1846-12#Text 
3. Климнюк С.І., Ситник І.О., Творко М.С., Широбоков В.П. Практична 

мікробіологія: Посібник. – Тернопіль: Укрмедкнига, 2004. – 440 с. – с.45 
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біохімії рослин Підруч для студ вищ фармац навч закл та фармац ф-тів вищих 
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— 704 с. – с.308 

5. Товстуха Є. С. Золоті рецепти української народної медицини. К. : КМ 
Publishing, 2010. С. 335-336. 
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супліддя циноксилону японського.  

 
Вступ. Рід Циноксилон (Cynoxylon Raf.) об’єднує листопадні або 

вічнозелені дерева і кущі з супротивними цілокраїми листками. Суцвіття 
головчасте, оточене обгорткою з 4-6 великих пелюсткоподібних листочків 
(брактей); розвивається з верхівкової безлистої бруньки облисненого старого 
пагона. Вільна частина чашечки трубчасто-циліндрична, надрізана на 4 зубці або 
суцільна. Зав’язь видовжена, циліндрична або обернено-конічна. Пелюстки 
зеленувато- або жовтувато-білі; диск кільцевий, коротко циліндричний. Плоди – 
кістянки різних відтінків червоного кольору, вільні або їх зовнішні оболонки 

https://zakononline.com.ua/documents/show/80816___80816
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1846-12%23Text
mailto:akinak232@gmail.com
mailto:kustoa@gmail.com
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(екзокарп) зростаються, утворюючи кулеподібне, м’ясисте, чарунчасте супліддя. 
У світовій флорі рід нараховує 16 видів, з яких в Україні на сьогодні 
інтродуковані 3: Cynoxylon floridum (L.) Raf. ex Jaks., C.capitata (Wall.) Nakai, C. 
japonicum (DC.) Nakai [3,4,6].  

Історія культивування північноамериканського виду Cynoxylon floridum на 
території України сягає двохсот років, і на сьогодні цей вид є зимостійким та 
може застосовуватись у озелененні на півдні України [5]. Характерною рисою 
азійського виду Cynoxylon japonicum є малиново-червоні супліддя, що є 
подібними до суплідь циноксилона голівчастого (Cynoxylon capitata), які є 
їстівними, але відрізняються від них довшою плодоніжкою. Cynoxylon japonicum, 
який природно зростає у флорі Південно-Східної Азії,  є особливо поширеною 
декоративною рослиною у США, на території яких виведено близько 80 сортів, 
різних за забарвленням та будовою брактей [3,7].  

За еколого-біологічною характеристикою C. japonicum є більш 
зимостійким, ніж C. floridum, і, таким чином, є перспективним для використання 
у Лісостепу України, особливо враховуючи кліматичні зміни останніх 
десятиліть. Феноритм циноксилону японського узгоджується з погодно-
кліматичними умовами Лісостепу, рослини щорічно цвітуть і плодоносять і є 
надзвичайно декоративними завдяки яскравим брактеям протягом усього 
періоду цвітіння [4,5]. У осінній період ефектні брактеї змінюються не менш 
декоративними плодами чи супліддями різних відтінків червоного кольору, які 
зовнішньо нагадують плоди суниці, та малиново-червоними листками. 

Цитостатична активність видів роду Cynoxylon вивчена недостатньо, а 
наші попередні дослідження виявили високу цитостатичну активність листків 
циноксилону японського, літературні дані з цього питання відсутні.  

Пошук рослин з протипухлинною активністю залишається актуальним 
завданням сьогодення. Тому виникла ідея дослідити цитостатичні властивості 
суплідь цього виду, адже на території НБС імені М.М. Гришка (м. Київ) вони 
щорічно і рясно плодоносять, а голівчасті, схожі на суниці супліддя, вважаються 
їстівними. 

Матеріали та методи. Дослідження цитостатичної активності водної 
витяжки з суплідь C. japonicum проводилося за методикою В. Б. Іванова, Є. Н. 
Бистрової та В.Г. Дубровського [2]. Згідно з методикою, тест-об’єктом було 
вибрано насіння огірка сорту Фенікс. Досліди проводили у трикратній 
повторності з метою отримання вірогідних даних. Спочатку готували водні 
витяжки з м’якоті суплідь циноксилону японського, зібраних на території НБС 
імені М.М. Гришка: 5 грам подрібненої сухої речовини заливали 100 мл окропу 
та кип’ятили впродовж 2-3 хвилин, після чого відстоювали одну добу. Із 
отриманого екстракту відфільтровували розчин з активною концентрацією 50 
мг/мл. У 10 чашок Петрі діаметром 10-12 см розкладали диски фільтрувального 
паперу, потім на кожен диск поміщали по 10 насінин огірка. У кожну чашку 
Петрі додавали 10 мл розчину певної концентрації, приготованого за 
стандартною схемою (Табл. 1) [2].   
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Таблиця 1 
Схема приготування дослідної водної витяжки з м’якоті суплідь  

C. japonicum  

№ досліду Витяжка робочої 
речовини, мл 

Вода, мл 

К 10 0 
1 9 1 
2 8 2 
3 7 3 
4 6 4 
5 5 5 
6 4 6 
7 3 7 
8 2 8 
9 1 9 

 
Далі проводилося термостатування: чашки Петрі поміщали в термостат 

при температурі 27 ºС.  На 3 та 7 добу робили заміри біометричних показників. 
Ступінь пригнічення розвитку клітин визначали за довжиною головного кореня 
та кількістю бічних корінців проростків огірка, у порівнянні з контролем.  

Статистичну обробку результатів досліджень проводили з використанням 
комп’ютерної програми “Microsoft Excel”. Графічну обробку 
експериментального матеріалу виконано з використанням програми “Microsoft 
Excel” 

Результати та їх обговорення. На третю добу спостерігалося 100% 
проростання насінин тест-об’єкту. Було зафіксовано, що зі збільшенням 
концентрації витяжки зменшувалася середня довжина головного кореня 
проростків огірка (Рис. 1).  

  
Рис. 1. Цитостатична активність водної витяжки з суплідь C. japonicum 
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На сьому добу були проведене остаточне зняття біометричних показників 
тест-об’єктів, підраховано кількість бічних коренів, довжину пагона та 
головного кореня за різних концентрацій дослідної витяжки. Результати 
дослідження наочно показані у наведеному вище графіку. 

Результати наших досліджень показали, що при концентрації витяжки 100 
та 200 мг/мл спостерігається незначна стимуляція клітинного поділу, котра 
виражається у збільшенні кількості бічних коренів та довжини головного кореня 
проростків огірка порівняно з контролем. На початку досліду це може бути 
пов’язане зі стимулюючим впливом моноцукрів у витяжці з суплідь циноксилону 
японського та поступовим настанням пригнічуючого проліферацію ефекту. 

Дослідження цитостатичної активності водної витяжки з суплідь C. 
japonicum показало, що при концентрації 250, 300, 350 та 400 мг/мл 
спостерігається практично повне припинення розвитку бічних коренів. При 450 
мг/мл бічні корені відсутні у всіх проростків огірка. Отже, при концентрації 450 
мг/мл витяжка з суплідь циноксилону японського є активним цитостатиком і 
повністю пригнічує проліферацію клітин.  

При активних концентраціях витяжки 350 мг/мл спостерігається дисбаланс 
у розвитку кореня та пагону: різке збільшення довжини головного кореня при 
стабільному зменшенні довжини пагону. Це може бути пов’язано з порушенням 
рівноваги у балансі фітогормонів проростків огірка під впливом речовин, що 
входять до складу витяжки з суплідь C. japonicum, що, можливо, призводить до 
переважання ауксинів над цитокінінами [1]. 

Таким чином, встановлено, що екстрактовані з суплідь C. japonicum 
речовини є інгібіторами проліферації клітин проростків огірка у концентраціях 
від 250 до 450 мг/мл.  

Висновки. Дослідження  цитостатичної активність екстракту з суплідь C. 
japonicum показало повне пригнічення клітинного поділу клітин бічних коренів 
проростків огірка  при робочих концентраціях витяжки 450 мг/мл, таким чином, 
сировина з суплідь циноксилону японського є активним цитостатиком і потребує 
подальших досліджень з метою використання у лікувальних цілях.  

Перелік посилань: 
1.Веденичова Н.П., Косаківська І.В. Новітні аспекти дослідження 

цитокінінів: еволюція та взаємодія з іншими фітогормонами // Физиология 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЦИТОСТАТИЧНОЇ АКТИВНОСТІ ДЕЯКИХ 

ПРЕДСТАВНИКІВ РОДИНИ ASTERACEAE 
Лагутенко О.Т., Настека Т.М., Єжель І.М., Міщенко Н.С. 

Факультет природничо-географічної освіти та екології Національного 
педагогічного університет імені М.П.Драгоманова,  

м.Київ, Україна 
lagytenkoot@ukr.net, nasteka112@gmail.com, i.m.yezhel@npu.edu.ua, 

natalia225225@gmail.com 
Ключові слова: цитостатики, цитостатичні властивості рослин, онкологічні 

захворювання, лікарські рослини, родина Asteraceae. 
 
Вступ. У зв’язку із швидким зростанням онкологічної захворюваності у 

світі, вивчення цитостатичних властивостей рослин має велике значення для 
вирішення питань теоретичної і практичної медицини та забезпечення 
результативності лікування раку [3]. На даний час накопичено чимало даних про 
позитивні результати застосування хіміотерапії в комплексі з травами при 
запущених формах пухлинного процесу, наявності великих метастазів і т.п., коли 
оперативне втручання і променева дія не приводять до бажаних результатів або 
не можуть бути застосовані [4].  

Вивчення цитостатичних властивостей сприятиме прогресу у створенні 
протипухлинних лікарських препаратів рослинного походження і дозволить 
підвищити ефективність фармакотерапії онкологічних захворювань. 

Матеріали та методи. В якості об'єкта дослідження нами обрано сировину 
найбільш популярних лікарських рослин, представників родини Asteraceae: 
ехінацея пурпурова (Echinacea purpurea (L.) Moench), ромашка лікарська 
(Matricaria recutita L.), календула лікарська (Calendula officinalis L.) і пижмо 
звичайне (Tanacetum vulgare L.) [2].  

Лабораторні дослідження цитостатичної активності проводилися за 
методикою В.Б. Іванова та Є.І. Бистрової [1], суть якого полягає  у тому, що при 
вибірковому гальмуванні мітозу на головних коренях проростків рослин бічні 
корені не утворюються, а ріст головних коренів сильно пригнічується.  

В якості тест-об’єкта використовували насіння огірка посівного (Cucumis 
sativus L.) сорту "Ніжинський". 

Для приготування однокомпонентних відварів використовували 10 г 
рослинної сировини (виробництво «Ліктрави України») та 150 мл дистильованої 
води. Для приготування двокомпонентних настоїв брали по 5 г рослинної 
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